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Časopis vycházel v obvyklé periodicitě 4 čísel za rok  
a jeho příprava probíhala standardním způsobem. Na-
bídnuté články byly posuzovány dvěma recenzenty a au-
tory upravovány podle jejich připomínek nebo dalších 
požadavků redakce. V ročníku vyšlo celkem 63 titulů,  
z toho 27 autorských sdělení (vč. úvodníků) a 36 zpráv  
a recenzí knih či významných prací v literatuře. Z autor-
ských sdělení bylo 8 původních a 8 přehledových, jedno 
sdělení z praxe a jedno v rubrice Diskuse. Ubylo článků 
z teoretických ústavů v oboru hygieny; vyšel např. pou-
ze jeden článek autorů ze Státního zdravotního ústavu, 
jeden z Univerzity Pardubice, jeden z Ostravské univer-
zity a jeden z Univerzity obrany. Dominoval Ústav hygie-
ny 1. LF UK v Praze se čtyřmi pracemi. Ročník 62/2017 
měl celkem 136 tiskových stran.

Ročník 62/2017 vycházel v nákladu 330 kusů a byl 
zasílán všem členům Společnosti hygieny a komunitní 
medicíny ČLS JEP a dalším předplatitelům (hygienické 
stanice a zdravotní ústavy, fakulty a knihovny) v České 
a Slovenské republice.

Pokles stránkového rozsahu tohoto ročníku opro-
ti minulým je způsoben úbytkem prací zaslaných k pu-
blikaci. Důvodem je zřejmě autory preferované publi-
kování v zahraničních impaktovaných časopisech, po-
třebné pro hodnocení pracovníků a pracovišť v akade-
mických a vědeckých institucích. Je to faktor, který re-
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flektuje objektivní vývoj v posledních letech a nepřízni-
vě dopadá na národní odborná periodika. Druhým dů-
vodem může být charakter práce hygienické služby ori-
entovaný na inspekční činnost, který pracovníky nein-
spiruje k publikační aktivitě. Pokles došlých příspěvků 
k publikaci ovšem nemusí nutně indikovat trvalý trend; 
může se jednat o dočasný výkyv. Vyšší počet rukopisů 
došlých počátkem roku 2018 to naznačuje.

Ročník 62/2018 zhodnotili prof. MUDr. L. Ševčíko-
vá, CSc. a MUDr. Vladimír Valenta, Ph.D. Prof. Ševčí-
ková pochválila kvalitu úvodníků, sdělení o vzniku hy-
gienické služby a originalitu diskusního příspěvku Záři-
jové listopadání. Vyzdvihla význam časopisu pro přenos 
aktuálních informací a výsledků práce institucí preven-
tivní medicíny a veřejného zdravotnictví v ČR a SROV. 
MUDr. Valentu zaujala sdělení o nemocech srdce a cév 
u žen, výstupy z výzkumu postojů obyvatel k výživě  
a stravování a aktuálnost článku o ektoparazitu plošti-
ci postelní. Pozastavil se nad nízkým počtem příspěvků  
z terénu. Celkově pak ocenil společenskou a komunikač-
ní úlohu časopisu v životě hygienické obce.
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